

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Полковой Ксении Владимировны
«Суицидологическая характеристика обучающихся вузов с паттерном
опасного употребления алкоголя», представленной к защите на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

3.1.17. Психиатрия и наркология

Суициdalная смертность лиц молодого возраста, среди которых довольно значимый объем занимают обучающиеся высших учебных заведений, является одной из самых актуальных проблем во всем мире, как и их склонность к злоупотреблению алкоголем, нередко оказывающая свое негативное влияние на актуализацию суициdalного поведения. Своевременное выявление групп повышенного суициdalного риска и проведение мероприятий с целью его снижения у молодежи является актуальной задачей в настоящее время. В связи с этим работа Полковой К.В., где изучено влияние наличия модели опасного употребления алкоголя на суицидологические характеристики обучающихся вузов, является особенно актуальной.

Полковой К.В. изучены аутоагрессивные (в частности суицидологические) и психологические характеристики обучающихся в вузе мужчин и женщин, имеющих паттерн опасного употребления алкоголя, а также уточнены их суицидологические особенности в зависимости от пола. Достоверность полученных результатов подтверждается достаточным объемом клинического материала и грамотно проведенной статистической обработкой данных. Поставленные в исследовании цель и задачи решены, а выводы им соответствуют и логично вытекают из полученных результатов. Клинические примеры демонстрируют комплексное понимание аутоагрессивного портрета обучающихся в вузе мужчин и женщин с паттерном опасного употребления алкоголя. Практические рекомендации обоснованы. Диссертационное исследование К.В. Полковой имеет важное теоретическое и практическое значение.

Практическая значимость диссертационной работы заключается в расширении обычного представления об алкоголь-ассоциированном аутоагрессивном поведении паттерном опасного употребления алкоголя. Полученные в исследовании суицидологические и психологические характеристики обучающихся вузов с моделью опасного употребления алкоголя позволяют использовать их в наркологической суицидологии, тем самым обозначая новую группу суициdalного риска, для которой необходима разработка эффективных профилактических мероприятий.

Результаты работы опубликованы в 7 научных работах, из которых 3 – в журнале, включенном в перечень ВАК при Минобрнауки России и входящем в международную цитатно-аналитическую базу данных Web of Science. Автореферат соответствует теме и содержанию диссертации, дает полноценное представление о диссертационной работе, составлен с соблюдением установленных требований.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Анализ автореферата позволяет сделать вывод, что диссертация Полковой Ксении Владимировны на тему «Суицидологическая характеристика обучающихся вузов с паттерном опасного употребления алкоголя» является законченной научно-квалификационной работой, в которой решена актуальная научная задача оценки суицидологической составляющей обучающихся вузов с паттерном опасного употребления алкоголя, что имеет важное значение для развития психиатрии и наркологии.

Диссертационная работа Полковой К.В. полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 года, предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.17. Психиатрия и наркология.

Ректор
ФГБОУ ВО АГМУ Минздрава России
д.м.н. (14.00.18 – Психиатрия),
профессор



Шереметьева Ирина Игоревна

22.08.2024 г.

Подпись д.м.н., профессора Шереметьевой И.И. заверяю:

Учёный секретарь учёного совета
ФГБОУ ВО АГМУ Минздрава России
кандидат медицинских наук, доцент

Михеева Наталья Михайловна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Алтайский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
656038, Алтайский край, город Барнаул, проспект Ленина, д. 40.
E-mail: rector@asmu.ru, тел.: +7(3852) 566-800